



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 205 (20847) • ЧЕТВЕРГ, 6 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

На сессии Верховного Совета РСФСР

## ГЛАВНОЕ – КОНЦЕПЦИЯ РЕФОРМЫ

Из-за нехватки времени 4 сентября на сессии Верховного Совета РСФСР не обсуждались кандидатуры на посты в новом правительстве России. Председатель Совета Министров республики И. С. Силаев предложил сосредоточить все внимание на главном – концепции экономической реформы. Депутаты согласились с ним, но... тут же напомнили на еще один дефицит – нехватку акземпляров самого документа, который состоит из двух весьма объемных томов.

Тем не менее деловой ритм пары, сегодня в здании на Краснопресненской набережной, где заседают российские парламентарии.

На будущий неделе парламентариям, которые собираются на совместное заседание, предстоит дать заключение о концепции экономической реформы. Но первое впечатление об этом документе

многие уже имеют.

— Мы понимаем, — говорил заместитель председателя Комитета по вопросам межреспубликанских отношений, региональной политики и сотрудничеству В. Полопригора, — что осуществление экономической реформы без участия других союзных республик — процесс сложный, требующий «единого экономического пространства». Ведь сейчас речь идет не столько о политическом, сколько об экономическом союзе республик. Наш комитет был одним из проводников этой идеи. В первую очередь мы старались рассмотреть, как в концепции отражен региональный аспект. Ведь не секрет, что в России, да и в других союзных республиках, есть в настоящий момент территории и области, которые не способны сами себя содержать и нуждаются в определенной финансовой дотации.

Конечно, там надо изменить структуру производства. Но пока эти территории требуют особого специфического подхода. Скажу и о том, что параллельно с рассмотрением концепции экономической реформы мы заняты разработкой федеративного соглашения.

И в Комиссии по бюджету, планам, налогам и ценам концепция программы экономического развития станет главным предметом обсуждения в ближайшие несколько дней.

Как я смог убедиться, — сказал председатель комиссии Ю. Воропин, — программа, разработанная группой академика С. Шаталина, существенно отличается от документа, предложенного правительством страны. Она отражает на жизненном уровне настроения большинства союзных республик и сможет стать той экономической основой, из которой вырастет будущий

Союзный договор. Кроме того, в ее концепцию заложена необходимость формирования новых производственных отношений, а значит, изменятся взаимоотношения центра и союзных республик. Отсюда будут строиться на новой, договорной экономической основе. И если, например, Прибалтийские республики пока отказываются принять участие в разработке Союзного договора, то к подготовке и реализации экономического соглашения относятся позитивно. Есть различия и в подходе к системе перевозок. Так, в «программе Шаталина» заложен принцип: изменения цен не будет отражаться на жизненном уровне населения. Для этого предусматриваются социальные гарантии. Нам и надо разобраться, насколько она надежна.

Сессия продолжает работу. Москва. (ТАСС).

## Учредительный съезд Коммунистической партии РСФСР

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Как уже сообщалось, 4 сентября 1990 года в 10 часов утра в Москве, в Кремлевском Дворце спорта, началась работа второго этапа Учредительного съезда Коммунистической партии РСФСР.

После продолжительной дискуссии делегаты утвердили порядок работы съезда и повестку дня:

О программе действий Компартии РСФСР.

Довыборы ЦК Компартии РСФСР. Утверждение положения о Контрольной комиссии Компартии РСФСР.

Выборы председателя Контрольной комиссии Компартии РСФСР.

Выборы Контрольной комиссии Компартии РСФСР.

Утверждение положения о референдуме в Компартии РСФСР.

Утреннее заседание проходило под председательством секретаря ЦК КПСС Ю. А. Маленкова.

С докладом по первому вопросу выступил И. К. Полозков. (Доклад будет опубликован в одном из ближайших номеров «АП»).

В прениях по докладу выступили: И. П. Вторунин — физико-технический институт, главный конструктор завода научно-производственного объединения «Проммаш», г. Томск; И. И. Никиши — перв-

ый секретарь Новгородского обкома КПСС; Т. А. Запланная — писатель, г. Томск; Ф. И. Сумков — первый секретарь Мицуринского горкома КПСС, Тамбовская область; Ю. А. Прокофьев — член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Московского горкома КПСС; В. А. Ширинев — директор завода имени Кирова, Тульская область; В. А. Кузарин — первый секретарь Медведевского райкома КПСС, Марийская АССР; И. М. Болотовский — ведущий 4-го таксономического пакета Московского производственного объединения «Мосавтодетранс»; Г. Н. Федорова — председатель колхоза «Красное знамя», Псковская область; Н. М. Шмыкто — первый секретарь Боровского райкома КПСС, Калужская область; О. Р. Лапис — первый заместитель главного редактора журнала «Коммунист», г. Москва; А. К. Ребров — доцент Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова; Н. С. Столяров — старший преподаватель Военно-воздушной академии имени Ю. А. Гагарина; З. И. Васильева — учительница Чебоксарской средней школы № 27, Чувашская АССР.

На вечернем заседании председательствовал И. К. Полозков.

На проводе Москва

## В ЗАЛЕ И КУЛУРАХ

Аккредитованный на Учредительном съезде Компартии РСФСР корреспондент «Алтайской правды» Т. Дмитриенко передает:

— кажется, все по-прежнему в стенах Кремлевского Дворца: и люди, и споры. Главный разговорся вокруг проекта Программы действий. И в этом смысле заявление делегатов XXVIII съезда КПСС от Московской городской партийной организации, опубликованное в «Правде» 3 сентября, имеет под собой веское основание. Но не могу не согласиться с другим утверждением московичей о том, что «предложенный документ вопреки своему названию не содержит конкретной программы действий по выводу республики и партии из общего кризиса».

Проект этого документа появился в печати всего за полмесяца до открытия второго этапа съезда и, безусловно, не мог быть «глубоко и всесторонне обсужден в партпартизациях», как призвал ЦК в своем обращении, предварявшем публикацию Программы. И в этом смысле заявление делегатов XXVIII съезда КПСС от Московской городской партийной организации, опубликованное в «Правде» 3 сентября, имеет под собой веское основание. Но не могу не согласиться с другим утверждением московичей о том, что «предложенный документ

шага на прессу в создании его искаженного образа, признается, что, побывав в Ленинграде, сумел в какой-то степени завоевать симпатии его критически настроенных жителей, и антиполозовская ленинградская пресса вынуждена была признать, что встреча с городом на Неве он свел винти.

Но это съезд через призму моего личностного восприятия. Что же думают о нем другие?

Отвечает Егор Лигачев, пенсионер, недавний представитель народного альянса в КПСС:

— Будет ли принят предложенная Программа действий? — Безусловно.

— Вы не считаете ее антинародной и вступающей в противоречие с концепцией ЦК КПСС и Горбачева?

— Нет. И, вообще, не совсем понимаю, что такое рыночная, социалистическая, демократическая программа. Рынок-то лишь экономическая система. Слишком самодовольно отсыпалась тем, что мы создавали в течение многих десятилетий.

— А как вы относитесь к программе стабилизации экономики?

— Стабилизация — вопрос вопрос, — говорит Егор Лигачев, — в действии нет. Побоялся бы дела, организаторской работы.

— А чем занят сегодня человек, в отставке с командными постами в КПСС на XXVIII съезде?

— По 12 часов работал на книжке. Главное — это мой стол, моя голова, моя рука. На следующий год я отдал книжку на суд читателей.

— Чему вы ее посвящаете?

— Условно: пять лет перспектив, приобретения и потери.

Мнение первого секретаря Алтайского крайкома КПСС А. Кузнецова:

— Мы слова втянулись в длительную дискуссию, ну же, или не ну же второй этап съезда. Это еще раз разоружает и коммунистов, и партпартизацию. Быстрее надо работать. Если что-то не делаем, можно комиссии создать, пусть совершенствуют программу, структуру и выясняют их на обсуждение. Ошибки, недочеты можно исправить. Сейчас важно организационно оформиться — и за работу.

В связи с внесенным внеочередным третьим Съездом Армии и Военно-Морского флота с участием Комитета менеджеров в Конституцию государственной безопасности СССР, линей на разделение государственных и партийных функций постановляю:

1. Провести реформирование политических органов Вооруженных Сил СССР, войск Комитета государственной безопасности СССР, Министерства внутренних дел СССР в трехмесячный срок разработать проект положения о военно-политических органах. Проект положения представить на рассмотрение в установленном порядке.

2. Практические мероприятия по реформированию политических органов Вооруженных Сил СССР и Железнодорожных войск, имея в виду преобразование их в соответствующие военно-политические органы проведения государственной политики в области обороны и безопасности СССР, воспитания и социальной защиты военнослужащих.

3. Министерству обороны СССР и Главному политическому управлению КПСС от имени Президента СССР Советских Социалистических Республик М. ГОРБАЧЕВ. Москва. Кремль. 3 сентября 1990 г.

## УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

о реформировании политических органов Вооруженных Сил СССР, войск Комитета государственной безопасности СССР, Министерства внутренних дел СССР в трехмесячный срок разработать проект положения о военно-политических органах. Проект положения представить на рассмотрение в установленном порядке.

1. Провести реформирование политических органов Вооруженных Сил СССР, войск Комитета государственной безопасности СССР, Министерства внутренних дел СССР в трехмесячный срок разработать проект положения о военно-политических органах. Проект положения представить на рассмотрение в установленном порядке.

2. Практические мероприятия по реформированию политических органов Вооруженных Сил СССР и Железнодорожных войск, имея в виду преобразование их в соответствующие военно-политические органы проведения государственной политики в области обороны и безопасности СССР, воспитания и социальной защиты военнослужащих.

3. Министерству обороны СССР и Главному политическому управлению КПСС от имени Президента СССР Советских Социалистических Республик М. ГОРБАЧЕВ. Москва. Кремль. 3 сентября 1990 г.



ОЧЕНЬ СЕЛЬЧАНЕ СДЕРЖАНЫ В ОЦЕНКАХ УРОЖАЯ. Но как тут удержаться, если перед тобой такое поле. Высокой зеленой стоянкой стоит на нем кукуруза.

Что хороша, то хороша! — говорит бригадир третьей бригады колхоза «Россия» А. Курцев, — по 230–260 центнеров с каждого гектара на молачиваем.

Нынешнему урожаю силою культуры в колхозе рады вдвое. Ведь из-за летнего зноя сильно пострадали сеноносые угодья.

Оншибает тот, — замечает бригадир агрономом колхоза Г. Кретинин, — кто успех кукурузов связывает лишь с виольским дождем.

В этом не увиделись.

Вообще! После проката силою земли на поле не увидели огорехов. Нет потерь и на дорогах.

Но вот как урожай сохра-

## ШАНС ДАЕТ КУКУРУЗА

урожайности, конечно же, скапливается, своеобразное и качественное проведение всех полевых работ. Наша механизация в контролерах не нуждается. Трудятся на совесть, молачиваем.

Что хороши, то хороши!

— говорит бригадир третьей бригады колхоза «Восток» А. Курцев, — молачиваем силою земли на каждом гектаре из каждого гектара на молачиваем.

Все это на совесть, молачиваем.

В этом не увиделись.

Вообще! После проката силою земли на поле не увидели огорехов. Нет потерь и на дорогах.

Но вот как урожай сохра-

нить? Вопрос в нынешних условиях не из простых. Землевладельцы обеспокоены тем, что агропромхозы не удовлетворят заявки хозяйств на поставку поливомоечной пленки для закрытия сенажа и сило-

на в траншах.

С. ЮРЬЕВ,

На снимках: идет косовица кукурузы; бригадир А. Курцев, агрономы В. Рат и В. Кондратов (слева направо). Новочихинский район.

## КАРАУЛИЛИ КАЖДУЮ МИНУТУ

Сегодня половодье комплексной армии бригады Ивана Григорьевича Стародумова из колхоза «Восток» принимают поздравления. Они первыми в хозяйстве, да и в районе, закончили уборку зерновых и зернобобовых культур, с бригадой закрепленной 2000 гектаров угодий: почти половина составляла зерновые. Площадь немалая, и при пыльных погодных условиях убрать ее было непросто, однако половодье управились вовремя.

Извиняясь, кампанию наступили и солнце показалось из-за туч, уходили поля, — рассказывают бригадир. — Ребята поборолись с трудолюбивыми, старателем, старшим бригадиром, старшим уборщиком, а затем и старшим уборщиком. Из-за дождя убрали поле, а за лыжами — убрали зерновые. Нет, что-то страда для них не закончено. И очень важно то, что ритмы работы они меняют не непрерывно, однако половодье управились вовремя.

В целом по колхозу дела тоже обстоят неплохо. На сегодняшний день здесь убрано 84 процента плодовых зерновых и зернобобовых культур.

Н. СМУРЬКОВА, корр. «Алтайской правды». Заринский район.

Требует решения

## ВМЕСТО КАРТОШКИ ОДНИ УБЫТКИ

Количество и качество картофеля, поступающего на базу Барнаульского горплодоовощетора со всего края и дополнительные расходы на каждую тонну снижаются. Приведем такие цифры. В 1988 году совхозы Первомайского





